

Περιβαλλοντικές Ομάδες 7^{ου} Γυμνάσιου Χανίων

ΣΧ.ΕΤΟΣ: 2017-2018

Φέτος στο σχολείο μας λειτούργησαν δύο περιβαλλοντικές ομάδες

→ « Μονοπάτια - Φυσικές Διαδρομές »

→ « Μαθαίνω για το Δάσος »

οι οποίες σε συνεργασία πραγματοποίησαν ποικίλες εκδρομές που γέμισαν τους μαθητές αναμνήσεις και αξέχαστες εμπειρίες. Ξεκινώντας την σχολική χρονιά στις συναντήσεις των ομάδων οι μαθητές μίλησαν με ειδικούς για τα φαράγγια της Κρήτης αλλά και για τα δάση. Στην περιβαλλοντική ομάδα για το Δάσος οι μαθητές πραγματοποίησαν μια δενδροφύτευση σε συνεργασία με το Δασαρχείο στα Καθιανά. Επίσης η Ορνιθολογική εταιρεία Αθηνών μίλησε στα παιδιά για τους αετούς και για άλλα πτηνά της Κρήτης αλλά και για τους κινδύνους εξαφάνισης αυτών.

Στην περιβαλλοντική ομάδα για τα μονοπάτια οι μαθητές είδαν βίντεο σχετικά με τα φαράγγια της Κρήτης. Ο Ορειβατικός σύλλογος Χανίων έστειλε στο σχολείο μας μια αντιπρόσωπο του την κυρία Σοφία Τσάπμαν η οποία ενημέρωσε τους μαθητές των δύο περιβαλλοντικών σχετικά με την επικείμενη διανυκτέρευσή τους στο καταφύγιο της Ταύρης. Οι καθηγητές μας βέβαια θέλανε να αποκτήσουμε όσο

το δυνατόν μεγαλύτερη εμπειρία και για αυτό οι μαθητές επισκεφτήκαν την Λισσό και το φαράγγι των Μύλων. Στα πλαίσια του σχολείου όμως οι μαθητές δεν ενημερώνονταν μόνο από ειδικούς. Οι καθηγητές προήγαγαν την εμπειρική γνώση και για αυτό οι μαθητές έμαθαν να παρασκευάζουν σαπούνια και κεραλοιφές αλλά και να μαγειρεύουν σφακιανές πίτες.

Φαράγγι Μύλων: Οι μαθητές πέρασαν από το εξαίσιο φαράγγι με τους νερόμυλους . Έπειτα από διαδρομή μιας ώρας μέσα από τα γάργαρα νερά του ποταμού και την πλούσια βλάστηση του φαραγγιού. Αργότερα, επισκεφτήκαμε το χωριό Μαρουλάς όπου φάγαμε και ξεναγηθήκαμε στο βενετσιάνικο χωριό. Στο τέλος της εκδρομής επισκεφτήκαμε το Ρέθυμνο.





Σφακιανές Πίτες: Μια μέρα οι μαθητές παρασκεύασαν και ψήσανε σφακιανες πίτες με τον παραδοσιακό τρόπο.



Παρασκευή Σαπουνιών: Μια μέρα οι μαθητές των δύο προγραμμάτων μαζεύτηκαν στην αίθουσα πολλαπλών

του σχολείου μας. Εκεί παρασκεύασαν σαπούνια με τη βοήθεια των καθηγητών τους.





Ταύρη: Στις αρχές Φεβρουαρίου οι μαθητές των δύο περιβαλλοντικών ομάδων επισκεφτήκαν το καταφύγιο της Ταύρης μέσα στα πλαίσια της ομάδας γνωρίζοντας τα φαράγγια της Κρήτης. Στο καταφύγιο αυτό οι μαθητές διανυκτέρευσαν ένα βράδυ. Εκεί οι καθηγητές και οι μαθητές ζήσανε μερικές ώρες ως ορειβάτες μιας και οι ίδιοι κλήθηκαν να μαγειρέψουν και να φροντίσουν μόνοι τους για την καθαριότητα του καταφυγίου. Τη δεύτερη μέρα οι μαθητές έκαναν ένα περίπατο στο οροπέδιο του Νιάτου το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 20 λεπτών από το καταφύγιο.





Λισσός: Οι μαθητές επισκεφτήκανε τον αρχαιολογικό χώρο της Λισου μαζί με τους μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ. Οι μαθητές αρχικά σταμάτησαν στη Σούγια και από εκεί μπήκαν στο φαράγγι με κατεύθυνση προς την αρχαία πόλη της Λισού.





Δενδροφύτευση: Οι μαθητές φύτεψαν Κυπαρίσσια
Χαρουπιές - Πεύκα - τα οποία τους πρόσφερε η Δασική

υπηρεσία.

Η δράση αυτή έγινε σε συνεργασία με τη Δασική
Υπηρεσία Χανίων στα Καθιανά Ακρωτηρίου





Επίσκεψη της Ορνιθολογικής Εταιρείας Ελλάδος:

Ειδικοί Επιστήμονες μας μίλησαν για τους αετούς και τα υπόλοιπα πτηνά της Κρήτης. Οι μαθητές παρακολούθησαν μια παρουσίαση σχετικά με τα είδη των πτηνών. Ύστερα παίξαμε ένα παιχνίδι για τους κινδύνους που διατρέχουν τα πουλιά της Κρήτης.

Παρασκευή κηραλοιφής: Μέσα στα πλαίσια της συνάντησης των δυο περιβαλλοντικών ομάδων του σχολείου μας οι μαθητές έμαθαν να παρασκευάζουν κηραλοιφές. Οι μαθητές με τη βοήθεια των καθηγητών τους παρασκεύασαν κηραλοιφές με αγνό ελαιόλαδο και αιθέρια έλαια.